

春节期间甬城天气先晴后雨

气温总体偏高,不会出现降雪冰冻

本报讯(记者 陈胜男 通讯员 杜坤) 市气象台昨天发布春节天气预报,今年春节期间我市天气先晴后雨,气温总体偏高,无降雪冰冻天气。

据预报,20日(正月初二)前我市以多云天气为主,利于市民走亲访友,以及安排各类外出活动。21日(初三)至24日(初六)天气转阴雨为主。

比起节前,春节期间的晴好天气不算多,但气温并没回落很多,假期后期我们依旧能够感受到冬日里的小阳春。预计18日至20日,我市最低气温2℃—3℃,最高气温在12℃—15℃;21日至24日最低气温在8℃—10℃,最高气温上升到20℃上下。

因春节期间无明显冷空气和大风过程,所以空气质量或将受到影响,预计17日到18日可能会有轻度霾。

从全国来看,今年江南的春节将成为名副其实的“春”节,气温偏高。中央气象台预计,春节期间影响我国的冷空气势力总体都较弱,除华南及云南气温接近常年同期外,全国大部地区气温较常年同期偏高1℃—3℃。

市气象台预计,17日前,黄淮及其以南大部地区有小到中雨,局地大雨,云南南部、贵州及湖南西北部等地的部分地区伴有雷暴;吉林、辽宁、内蒙古东南部、河北北部等地有小到中雪(雨)或雨夹雪,其中,辽宁东北部、吉林东南部的部分地区有大雪。18日至21日,南方地区有较明显降水过程,江淮、江南、华南及西南地区东部有小到中雨,局地大雨。19日前后,华北中南部、黄淮等地有雾、霾天气。

需要注意的是,春节前期我市晴到多云为主,空气干燥,气象部门提醒市民注意用火安全。此外,燃放烟花爆竹易于霾的形成,会影响到空气质量,建议大家少放或不放。

春节期间甬城天气预报

18日(除夕)	晴到多云	3℃—12℃
19日(正月初一)	多云	1℃—12℃
20日(正月初二)	多云夜里转阴有时小雨	2℃—15℃
21日(正月初三)	阴有雨	9℃—18℃
22日(正月初四)	阴有时有雨	10℃—18℃
23日(正月初五)	阴有时有雨	8℃—12℃
24日(正月初六)	阴局部小雨转多云	9℃—19℃

抢红包,摇一摇,玩游戏……

宁波晚报微信 六重活动陪你过大年

从纸上到指上,宁波晚报新媒体陪你过大年啦!宁波晚报官方微信推出六重活动,让你春节玩转朋友圈!

一、抢红包。微信红包发放时间:2月17日(腊月廿九)—2月26日(大年初八),一共10天,寓意十全十美。红包数量:超过2000个!每天200个以上(单个红包最高为200元),除夕为300个。关注宁波晚报官方微信,回复“抢红包”,进入抢红包页面,根据页面提示“摇一摇”手机,如果中奖,则会提示:恭喜您中奖,领取后红包会自动充入你的钱包账户,欢欢喜喜过大年。

二、摇一摇抽新年专属幸运卡。想知道新年里自己的运势如何吗?就来“摇”一张属于自己的幸运卡吧!

三、宁波老话段位赛。在外工作久了,回到宁波,你的宁波话还能考出“四六级”吗?来测测吧,你和你的朋友谁得分更高。

四、切西瓜小游戏。重温经典小游戏,看看你在晚报的粉丝中能排第几名。

五、2048小游戏。简单的数字小游戏,却能让你玩到停不下来。

六、学霸测试小游戏。即使放假在家也要安静地做个学霸,不仅自己玩,还可以和家里的孩子一起玩!

参与方式:关注宁波晚报微信公众号(微信号:nbwanbao),点击菜单“玩转春节”或回复“春节”,即可参与相关游戏及活动。记者 魏薇



昨天上午,宁波汽车中心站候车大厅内客流如潮。 记者 龚国荣 通讯员 王成 摄

春运高峰来临 出行总体有序

本报讯(记者 吴明京 通讯员 王成 黄跃光) 春节前出行的客流这两天已经达到最高峰。记者昨天从市区主要交通窗口获悉,旅客出行总体有序。

春运开始以来,火车客流逐日增长,春运前期每天不到5万人次,13日增加到6.2万人次,昨天、前天更是达到了6.5万人次,预计这一高峰在今天还将持续,明天以后客流将有所回落。长途汽车的客流和前几天相比增加明显,汽车中心站各检票口几乎都运行起来。为了及时运输长途旅客,车站方

面安排了江西、湖南、湖北、西安等方向的加班车辆。昨天机场方面共保障进出港航班171架次,单日客流吞吐量再创新高,达到春运以来的运输高峰,进出港旅客2.1万人次。

记者从市春运办了解到,春运已超过10天,总体平稳。目前,全市公路运输、客运场站、水路运输保持安全运输状态;铁路宁波站广场及周边区域未发生大小安全事故和重大治安、刑事案件,旅客疏散及时有序,志愿服务优质高效;道路交通秩序总体较好,没有出现较大影响畅通的事故。

市就业管理服务局一项调查显示 85%回乡人员过完春节将返岗

宁波企业节后招工难现象比起去年或有所缓解

□记者 罗湘波

够缓解企业春节后的招工难。

制造、电子、住宿餐饮等行业 节后最缺人

2014年,宁波人力资源市场上企业提供的岗位数量同比减少了13.8%。但在2015年春节后这段用工旺季,企业的需求将出现反弹上升。

宁波1667家重点用工监测企业中,受节后生产扩大和节日因素影响,总需求达1.6万人,占监测企业职工总数的3%。需求最大的仍是制造业,如电子电器业、机械制造业、制衣制鞋业等劳动密集型行业,其次是租赁、商务服务业、住宿餐饮业。

虽然宁波企业在减少对普工的依赖,但春节后企业需求的工种仍以普工为主。同时企业对于高级技能人才需求增长明显,技能型劳动力需求占用工总数的26.5%,同比增长8%。

春节过后我市有160多场招聘会

为便于企业和劳动者就近招聘求职,春节后一个多月的时间里,各县(市)区将密集举办160余场招聘会。同时,春节期间就业部门还将集中组织企业前往磐安、淳安等地参与人力资源余缺调剂洽谈会,满足节后企业用工招聘需求。

随着国内其他地区经济发展、地域收入差距减小,宁波劳动力总量出现持续减少。企业通过转型升级减少对低技能、低文化劳动力依赖的同时,在转型过渡期将进入“招用与培养并重”的人才发展趋势。

调查显示:

85%回乡人员过完春节将返岗

今年春节后,宁波企业的招工难现象或将有所缓解。就业部门和企业有这样的信心,是基于企业老员工“计划返岗率”的上升。返岗意向,是市就业管理服务局对226家代表性企业“春季用工需求调查”的重点内容之一。

据统计,被调查的企业共有职工14.47万人,其中外来务工人员占了七成。调查显示,今年春节回家探亲者为6.8万人,返乡率为67%,比去年多了一成。“别看回去的人比去年多了,但我们在企业调查时,很多人力资源经理都不担心。”就业部门一名工作人员说。

调查数据显示,回乡职工中意向节后返岗的有5.85万人,计划返岗率达到85%,较去年提升5.8%。返岗率上升,意味着企业因老员工流失导致的缺口在缩小,而老员工的稳定,在很大程度上能